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ПРЕДГОВОР

В този брой на списанието публикуваме част от докладите 
представени на проведената на 3 февруари 2017 г. конференция, пос-
ветена на живота и творчеството на св. Атанасий Александрийски 
по случай 1690 г. от хиротонията на светеца и заемането на Алек-
сандрийската катедра. Дълго време беше обсъждана и подготвяна 
научна конференция в чест на св. Атанасий Велики от софийската 
църковна и научна общност, като признание към великия участник 
в Сардикийския събор и израз на привързаността на софийските 
християни към „огнения изповедник на православието“. Беше наме-
рен повод в тази, макар и не кръгла годишнина. Еднодневната кон-
ференция, проведена в новата Конферентна зала на Софийския уни-
верситет беше организирана от Богословския факултет, Центъра за 
изследване на патристичното и византийско наследство и Граждан-
ско сдружение „Св. Атанасий Велики“. На събитието бяха представе-
ни деветнадесет доклада в няколко сесии. Конференцията привлече 
и голяма аудитория, както и бе подобаващо представена в медиите. 

Всичките публикувани тук единадесет текста бяха представени 
като доклади на конференцията. Изразяваме истинско съжаление, че 
представените още осем доклада не бяха доработени и предоставени 
на редакторите, за да намерят място в този брой, който е своеобразен 
Сборник на това значимо научно събитие. Една част от докладите са 
посветени на историческия контекст и главните събития в живота на 
св. Атанасий Велики, а другата част разглеждат отделни теми, свър-
зани с въпроси от богословското наследство на светия отец. 

Осъществяването на такова издание беше наложително и във 
връзка с новите развития както в издаването на оригиналните тек-
стове на св. Атанасий Велики , така и в публикуването в цялост на 
старобългарския превод на „Четирите слова против арианите“ – из-
дание, на което е посветена една от настоящите статии в сборника. 
Не без значение са и новите открития в областта на археологията на 
Балканския полуостров, които разкриха нови детайли от християни-
зирането на Тракия и Мизия през IV в. 
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Конференцията и настоящият брой на нашето списание са 
скромен израз на почитта на колегията на Богословския факултет 
към паметта и богословското наследство на великия александриец.

Приятно четене!
ПП и СР
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